



Közösségépítő faluséta

Kisberény egy Somogy megyei kétszáz fős hangulatos kis zsáktelepülés, a Pogány-folyó völgyében fekszik. Itt olyan közeli a zöld erdőség, mely a völgyben fekvő apró települést körülöleli, hogy a kertek vége a rengeteg széléig fut. Ilyen mesebeli környezetben találkoztunk Szalai Zsanett közművelődési szakemberrel, a jó gyakorlat ötletgazdájával.

Baranyai Zoltán: Csodálatos helyen fekszik ez a kis település. Az ember tényleg karnyújtásnyi közelségben van a természethez, szinte része ennek az erdőnek.

Szalai Zsanett: Igen, tényleg lenyűgöző a környezet, ami körbevesz minket. Ezért is határoztuk el, hogy hétvégeként az egyébként is szokásos erdőjárásunkat rendszeres közösségi eseménnyé növesztjük.

B. Z.: Mikor indult a kezdeményezés?

Sz. Zs.: 2021 novembere óta minden szombaton gyülekezünk és nekivágunk a minket körülvevő természetnek. A táv nem nagy, 5–7 kilométert gyalogolunk, a tempó kényelmes, többször megállunk. A korosztály vegyes, így mindenki-re tekintettel vagyunk a séta nehézségét illetően. Gyakorta szemétszedéssel kötjük össze a sétát, mert fontos számunkra a természet védelme, és hogy gyermekeinknek jó példát mutassunk.



Szalai Zsanett

B. Z.: Bár alig kétszáz fős a település, és szinte mindenki ismer mindenkit, de mégis mi módon jut

el a hír az emberekhez a következő sétáról?

Sz. Zs.: A falusétát Facebook-posztban hirdetjük meg előző nap. Általában a megelőző héten készült képekkel népszerűsíttem az új alkalmat. A hirdetéssel párhuzamosan telefonálok azoknak, akik részt szoktak venni, hogy felhívjam a figyelmüket az újabb alkalomra.

B. Z.: Mindig ugyanazt az útvonalat járjátok be?

Sz. Zs.: Nem, általában mikor meghirdetem az eseményt, és toborzom a résztvevőket, akkor már érkeznek javaslatok az útvonalat illetően. Ezt átbeszéljük, majd kö-





zösen döntünk. Mindig figyelembe vesszük az egyéb körülményeket: a vadmalacok születésekor kerüljük a „vaddisznós” részt, hajtáskor a vadászokat, eső után a nagy dagonyát.

B. Z.: A közösséget csak ez a túra tartja össze, vagy már többről is szó van?

Sz. Zs.: Mostanra kialakult egy csapat, a „mag”, akik szinte minden alkalommal eljönnek. Igazi közösséggé kovácsolódtunk, akik a hétköznapiakban is tudnak egymásról és segítik egymást.

B. Z.: Tart még a kezdeti lelkesedés?

Sz. Zs.: A tavaszi munkálatok megkezdésével egyre sűrűbben fordul elő, hogy a sétán nem tudnak részt venni az eddig rendszeresen járók. Jelenleg gondolkodunk a megoldáson. Lehetséges, hogy egy ideig csökkentjük az alkalmakat: a heti rendszeresség helyett havi egy alkalommal hirdetjük meg, és a három másik szombaton elmegyünk segíteni egy-egy tagnak az otthoni feladataiban.

B. Z.: Szerencsére a közösség így együtt tud maradni.

Sz. Zs.: Tényleg szerencsés helyzetben vagyunk, ezek a szombat délutánok szorosabbá fűzték a tagok közötti kapcsolatokat, barátokká váltunk.



BARANYAI ZOLTÁN Nagyatádon érettségizett, majd a Kaposvári Egyetem Csokonai Vitéz Mihály Pedagógiai Főiskolai Kar művelődésszervező szakján diplomázott 2005-ben. 2007-ben egyetemi diplomát szerzett a Pécsi Tudományegyetem Felnőttképzési és Emberi Erőforrás Fejlesztési Karán, majd 2014-ben elvégezte a Nemzeti Közszolgálati Egyetem közszolgálati kommunikáció szakját. 19 év hivatásos katonai szolgálat után 2014-től a segesdi Árpád-házi Szent Margit Múzeumi Kiállítóhely és Községi Könyvtár vezetői feladatait látta el, majd 2016-tól a Művelődési Ház vezetése is a feladata lett. Tevékenysége elismeréséül 2018-ban a Rinyamenti Község az Emberekért program keretén belül kiosztott kiemelkedő munkát végző humán szakemberek díját kapta meg. 2019-től a bőhönnyi Községi Könyvtár és Művelődési Ház vezetője. 2020 szeptemberétől dolgozik a Nemzeti Művelődési Intézet Somogy Megyei Igazgatóságán módszertani referens munkakörben.